



GUIÓN DE LA RAZA

El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

Guion

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MARSE LUIS, 22 • TELÉFONO 2187

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
TRIMESTRE	7'50 PESETAS
SEMESTRE	15'00
AÑO	30'00
— NUMERO SUELTO, 15 CENTIMOS —	
EDICIÓN DE LA TARDE	

Año II. N.º 470.—Córdoba.—Martes 24 de Agosto 1937

Las gloriosas columnas nacionales estaban ayer tarde a una legua de Torrelavega

A CONTRALUZ

ETICA Y ESTETICA DE LA JERARQUIA

Hace unos días, charlábamos con Antonio Ramos—culto, perspicaz, inquietador—. El tema era universal y nuevo: Jerarquía. Hablábamos de la jerarquía en las cosas, en el tiempo, y en el estilo. Jerarquía, que es aristocracia—gobierno de los mejores—corrección, buenas maneras, facultad de mandar. El espíritu afilado de nuestro amigo, veía en el sentido de la jerarquía un salvavidas para poner a flote lo mejor de España.

Exacto. Desde que en España se despidió a la jerarquía, como se despidió a la cocinera, el estilo de mando descendió hasta el semitono. La falta de jerarquía empezó a acusarse desde que las doctrinas liberales—amasadas en masonería—pasaron los Pirineos, cargadas con el pesado equipaje de "El Emilio" de Juan Jacobo, y de los enciclopedistas franceses. Pero pasemos por alto esa época sinuosa, para llegar a la pérdida de las colonias, y a la desaparición de España como potencia militar. Ese fue el resultado histórico del estilo liberal, en donde no era posible la jerarquía, ahogada entre estornudos de senadores, y bizantinismos parlamentarios. Después, la terrible frase—terriblemente liberal—del gran don Antonio Maura: "Gobernar es transigir", adornando con arminios reales a la transigencia. Sin sospechar que esa abominable transigencia no había de conducir a la fragrada de hoy. Porque la transigencia, es el verdugo de la jerarquía. Y en la jerarquía no cabe más transigencia que el margen de tolerancia disponible que deja la Ley al rector de la comunidad.

Jerarquía es estilo. Estilo nuevo: forma de vivir: igualdad. Si señor: igualdad. La igualdad no es que todos sean mariscales o todos

rancheros. Sería absurdo que en nombre de la igualdad percibiesen igual remuneración el doctor que nos cura del tifus, y el betunero que nos lustra los zapatos. La igualdad consiste precisamente en que aquel cobre mil pesetas, y éste, sesenta céntimos. La igualdad está en rozar con los labios la mano de una Duquesa, y sembrar de "olés" los palillos de la Niña de los Peines. Jerarquía por jerarquía. Nada más auténticamente jerárquico que "Guerrita". La chaquetilla coria ha sido elevada por Rafael al rango estético de símbolo. Pero Rafael solo. Su porte, su prestantia, y la contumacia en su atuendo, han dado por resultado la creación de una jerarquía. Lo que pudiéramos llamar jerarquía de lo pintoresco.

España está hoy reorganizando—casi creando—su jerarquía. Y para ello no tiene que arañar en jerarquías exóticas. Por fortuna, en su historia, hay un voluminoso equipaje de jerarquías. Jerarquías de mando. De arte. De santidad. De literatura. De economía. María de Molina, y Cisneros, y Garcilaso, y Ignacio, y Teresa de Jesús, y Calvo Sotelo, y Mola, y cien más, nos ofrecen un alto paradigma de jerarquía. Eso en cuanto a los idos. Y de los presentes en el tiempo, FRANCO. El CAUDILLO es esencialmente jerarquía. Facultad de mandar, de gobernar y de amar. FRANCO es FRANCO, precisamente por esa jerarquía. Que es la que está poniendo a España en pie. Que es la que va logrando el milagro de que el bajorrelieve liberal español, vaya convirtiéndose magníficamente en un sobrerrelieve de imperio, de fe y de estilo.

Antonio DE LA ROSA

DEL LADO DE ALLÁ

La carencia de tabaco y el caos monetario

De «El Diluvio»: «Ayer fué motivo de comentario el aviso puesto por las expendedorías de tabaco anunciando para mañana la saca de la que sólo corresponderá a cada comprador un paquete de peseta. «Esto tan limitado del reparto con tener gran importancia, no la tiene si se compara con las tres notas que aparecen al pie del aviso.

«Una de ellas dice que no aceptando de momento el Banco de España los billetes de la Generalidad, los estanqueros tampoco los aceptarán.

«La otra dice que los certificados de plata emitidos por el Estado que estén rotos, deteriorados o pegados, tampoco se podrán aceptar.

«La última nota dice que el comprador deberá presentarse a adquirir el paquete con el dinero justo y caso de no poder ser que el cambio le será devuelto en sellos de correo.»

Una cajetilla de peseta por fumador y por semana, o sea dos cigarrillos, 36 centésimas de cigarrillo al día es pobre ración para un fumador. Y aún para conseguirla hay que hacer cola y preocuparse de obtener moneda fraccionaria, que es una de las cosas más difíciles de conseguir en la zona roja.

Recojamos también el valor que el Estado rojo da a los billetes de la Generalidad: no los admite.

Piadosa Congregación de Santiago Apóstol, Patrón de España

En la Junta mensual ordinaria celebrada el día 21 del corriente por la Directiva de esta Congregación, se acordó la celebración de cultos mensuales a su glorioso Titular en la iglesia parroquial de su nombre para impetrar su valiosa protección y la próxima victoria de las Armas nacionales, quedando fijada la fecha del día 25 y consistentes en una misa solemne a las nueve de la mañana en el altar del santo y piadoso ejercicio por la tarde a las ocho en punto.

Quedan por el presente invitados todos los congregantes masculinos y femeninos de esta Asociación para estos cultos.

Asimismo se invita también a la misa de Réquiem que por el eterno descanso del alma de su vicepresidente electo señor Herrera Degregorio tendrá lugar en la misma iglesia el día 1 del próximo Septiembre a las nueve de su mañana.

De la Alcaldía

Uniformes para el personal subalterno de los Cementerios

Los sepultureros de ambos Cementerios y los porteros y los albañiles de los mismos, han sido ya dotados de uniforme, práctica que hace muchos años se había abandonado, motivando ello que este personal, tan modesto, se presentase en público a realizar su misión, sin el más elemental decoro en su vestuario.

Suscríbase a GUIÓN

TIC-TAC

El glorioso mutilado

Hablamos del Teniente Coronel Si va, comprovinciano nuestro, que ha sido nombrado Gobernador militar de Toledo. Nada más que en su lugar. Las gloriosas cicatrices de Silva y el muñón de su pierna destrozada en dura porfía, lo merecen todo. Silva fué un héroe en Oviedo durante la revolución del 34, al mando de las fuerzas de Asalto. Y cayó herido. Se arrastró por las calles y así continuó dirigiendo y excitando a sus fuerzas hasta que la pérdida de sangre le privó del conocimiento.

Y ahora, con motivo de su nombramiento y para mayor honra y gloria del paísano, exhumamos aquellas hermosas palabras que le dirigió el heroico Muñoz Grande:

«Sobre tu frente ennoblecida por las virtudes militares deposito un beso de admiración como lauro anticipado al que mereces de la Patria.»

Ehonorabuena, paisano. Enhorabuena, héroe. Ahí, en esa ciudad gloriosamente mutilada, van mejor tus cicatrices y tu pierna destrozada. Reliquia de carne en esa otra reliquia de piedra del Alcázar magnífico.

Te Deum en acción de gracias

Por el triunfo de las tropas nacionales y legionarias

ROMA.—En la iglesia parroquial de San Lorenzo se ha celebrado un Te Deum en acción de gracias por el triunfo de las tropas nacionales y de los voluntarios italianos en España. Han asistido en representación de la Falange Española el camarada Margelina con varios falangistas del campo de España en Ostia y el camarada Morales en representación de la Falange de Roma.

El párroco pronunció una brillante oración exaltando los elevados fines que cumple la guerra de España en pro de la civilización y de la paz del mundo.

Seguidamente celebró el Te Deum y desfilaron los camisas negras del barrio en unión de los antiguos combatientes de la gran guerra.

Más tarde se verificó la inauguración del sagrario de los muertos en África y en España los voluntarios del barrio. En una sencilla capilla figuran los nombres de los más destacados.

Un delegado del partido fascista de Roma pronunció un discurso con motivo de la inauguración y entrega del estandarte al grupo Tiburtino, recordando que precisamente en este barrio que fué donde había más rojos y costó varias vidas la toma del mismo cuando la marcha, actualmente es uno de los que cuenta con más fieles camisas negras.

Con el saludo al Duce, al Rey Embajador, a Italia y un ¡arriba España! terminó tan simpática fiesta.

Todos los españoles tienen derecho al trabajo. Todos los españoles no impedidos tienen el deber del trabajo.

El Estado nacionalsindicalista, encarnado en nuestro CAUDILLO FRANCO, no tributará la menor consideración a los que no cumplen función alguna y aspiran a vivir como convidados a costa del esfuerzo de los demás.

COSAS DE LOS ROJILLOS

co, los ven correr como liebres, y entonces exhiben un suspiro de alivio exclamando: «No; no son del Tercio.»

Todas estas pesadillas les han vuelto la razón. Entre las últimas tonterías cometidas está esa de consultar a Francia si tolerará el traslado de tropas rojillas a Cataluña... pasando por Francia. Convengamos en que se necesita estar más locos que una yegua. ¿Cómo va a autorizar semejante estupidez? Ni pensarlo. Esos «brevos» milicianos que andan por Santander tendrán que habérselas con nuestros soldados. Cara a cara. Bayoneta a bayoneta. Ya que están tan habituados a asesinar por la espalda y a martirizar mujeres y niños es preciso que vayan haciéndose a la idea de que ahora les toca enfrentarse con hombres. Y esa es la tragedia. Para hombres, tienen demasiado miedo. Claro que no les queda otro recurso que pelear o echarse al mar de cabeza. Porque después del toque de atención de Mussolini sospechamos que Francia no va a dejarlos pasar por su territorio.—DICK.

Una invitación a los marxistas

Para que por sus propios ojos se convencen del engaño a que les someten las radios rojas

ZARAGOZA.—Como respuesta a las absurdas patrañas que propalan diariamente con machacona insistencia las radios rojas sobre supuestas luchas en la retaguardia de esta ciudad, el Alto Mando ha dispuesto que puedan pasar a Zaragoza cuantos milicianos lo deseen. Permanecerán en la ciudad un plazo de veinticuatro horas con entera libertad, y después, protegidos por las autoridades nacionales, serán conducidos al campo enemigo.

N. de la R.—Seguramente los dirigentes rojos no dejarán a sus milicianos hacer esta visita, pues si alguno lograra llegar a Zaragoza, probablemente a la hora de partir nuevamente para su campo pediría que lo dejaran en nuestra zona.

Llega un barco con heridos de Santander

Protestan al saber que se les va a trasladar a la zona roja de Levante

BAYONA.—Ayer llegó a este puerto un barco con heridos rojos de Santander. Se les había dicho que se les iba a trasladar a un sitio tranquilo, pero al saber que los iban a llevar a Barcelona y Valencia protestaron y dijeron que para eso hubieran preferido quedarse en Santander en espera de las llegadas de las tropas de FRANCO, pues tenían la seguridad de que de esa forma hubieran sido mejor atendidos.

Martínez Barrio echa el anzuelo a los diputados que viven en Francia

Pero los parlamentarios no pican en el cebo

PARIS.—Los parlamentarios Barcia Portela y todos los demás diputados que se encuentran en París, han recibido una extensa carta de Martínez Barrio. En ella les da cuenta de que el orden público en la zona roja está controlado ya por el actual gobierno y la vida de los diputados y su inmunidad está garantizada por las fuerzas de Orden Público. En vista de esto les esboza la conveniencia de que asistan a las sesiones sin alegar pretexto alguno. Añade el presidente de las Cortes rojas que aun siendo urgentes los cometidos que realicen para ganar la guerra, en estos momentos críticos su asistencia constituye una bandera de razón ante las democracias que ahora más que nunca han de mantener enhiesta para dar la sensación de normalidad constitucional, la más poderosa que se puede esgrimir en el futuro inmediato mirando a Ginebra y que ha de dar la mayor fuerza a los portavoces del Gobierno legítimo en los medios internacionales.

Continúa diciendo que, aunque no figurara en el orden del día, se aprobará una proposición de ley y un voto de confianza a la Delegación Española en Ginebra, con objeto de que hagan una denuncia trascendental en aquel organismo, que servirá para que la Historia registre la eficacia de dicho centro internacional o la ineficacia absoluta del mismo.

Martínez Barrio ruega a estos parlamentarios que animen a los españoles que no hayan mostrado su hostilidad al régimen republicano, aunque

La estrategia de un marxista para eludir el servicio militar

Se empareda en el hueco de una chimenea

AVILA.—El vecino de un pueblo de Avila José Combeli, marxista integral, perteneciente a los partidos extremistas del Frente Popular, huyó al campo a primeros de Agosto de 1936, donde ha estado escondido hasta el mes de Febrero del corriente año. Después regresó al pueblo y para seguir eludiendo de prestar sus servicios militares a la Patria, de acuerdo con su madre Agripina García, se emparejó en el hueco de una chimenea de dos metros de largo.

José Combeli y su madre han sido detenidos.

Funerales por los caídos

En sufragio de los muertos por Dios y por la Patria en Hinojosa del Duque

Mañana 25, en la iglesia de San Hipólito, se verificarán a las seis y media, a las siete, a las siete y media y a las once de la mañana, misas por el alma de los asesinados por las hordas marxistas el pasado año en Hinojosa del Duque al iniciarse el glorioso movimiento nacional.

El día 27 y en la parroquia de San Nicolás, por la misma intención, se darán misas desde las siete hasta las diez.

A las siete y cuarto de la tarde y a las nueve y cuarto de la noche se rezará el Santo Rosario.

Estará expuesto el Santísimo en el altar mayor.

Se ruega a las personas piadosas una oración por el alma de las inocentes víctimas y a la colonia de Hinojosa en Córdoba se interesa la asistencia a dichos piadosos actos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

¡Viva España!

La triste situación de los rojos refugiados en la Francia

A las pobres mujeres les niegan hasta el agua

PARIS.—De cómo lo pasan las mujeres y los niños evacuados de la zona roja al medio de Francia da perfecta idea la carta que una de esas infelices ha dirigido a un pariente y a la que pertenecen los siguientes párrafos: «Aquí no se puede seguir, pues todos los del pueblo no nos pueden ver, pues nos quitan hasta el agua, por lo cual para lavar la ropa tenemos que ir al río. La comida que nos ponen no se puede comer, por lo que las niñas se mueren de asco y de abandono, que es de lo que ha muerto la mía. A Isabel por poco me la matan también y si no ha sucedido así es porque voy a trabajar y le compro huevos y leche. Desde luego si seguimos aquí este invierno nos morimos todas, por lo que hubiera sido preferible que el gobierno no nos hubiera dejado correr la suerte de nuestros maridos. Así no tiene de extraño que la mayoría de los que estaban aquí se marchen a territorio fascioso, porque todo es mejor que estar aquí.

Para daros idea de que en qué pueblo estamos basta con decirnos que cuando pedimos agua a los franceses que han puesto para servirnos la mesa nos tiran las botellas que van a dar donde buenamente pillan. De cosas de estas no acabaría de contar. También os digo que en mi deseo de dejar esto me he apuntado para ir a Barcelona y creo que nos llevarán a la parte montañosa de Cataluña.» Sin comentarios.

Toros en Priego

El domingo 5 de Septiembre se celebrará una corrida benéfica en Priego, patrocinada por la Comandancia Militar de la plaza y por la Alcaldía.

Se lidiará ganado de Gareta Pedrajas, a cargo de Camará, Manolete y Pepito Luque.

Dada la fulminante atracción del cartel reina gran entusiasmo para la corrida.

Advertimos a nuestros comunicantes que todo el original que se nos envíe después de las dos de la tarde no podrá publicarse el mismo día, dada la hora de nuestro cierre.

El CAUDILLO va a resolver el problema del trigo. La Falange Española Tradicionalista es la garantía del cumplimiento de sus órdenes.

Campesino: Ten fe en FRANCO y en la Falange Española Tradicionalista que forjan la España Nueva.

COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE.—FRENTE DE SANTANDER: Las brigadas navarras, además de Las Fraguas, ocuparon ayer Eguera, Santa Cruz, La Oreada, Laserna, Arenas de Iguña, Los Ilares, San Cristóbal, Pedrero, San Vicente de León, Peña del Cuervo, Cueto del Agua, alturas al Este del desfiladero Gelo y Olla de Muzquita. Se hicieron más de un centenar de prisioneros.

Las valientes tropas legionarias, durante la noche pasada y esta madrugada, han ocupado Cuera, Alto del Campo, El Soto, San Martín y Vega de Carriedo, siguiendo después su brillante avance y llevando a cabo en el día de hoy la ocupación de Cojino, Monte Pando, cotas 205, 653 y 608, Pico de Miguelón y varios pueblos más, que pasan de diez. Han rebasado la carretera que va desde el cruce del Soto a Vega de Carriedo y al Norte de ella han ocupado la altura de Peña Laseda, Toniso y Sarracín, llegando al pueblo de Santa María de Collón. Han conseguido en brillantísimas maniobras, por la parte alta y baja del terreno, reducir la resistencia del adversario, que ha caído prisionero o ha tenido que huir hacia el Norte. La rapidez con que se ha hecho el movimiento ha impedido al enemigo hacer en las carreteras las destrucciones que tenía preparadas. Estas tropas siguen avanzando.

Las brigadas navarras han ocupado hoy Los Corrales de Luerna y todas las alturas que lo dominan y los pueblos de Gado y Rivero, vendiendo impetuosamente la resistencia que opuso el enemigo y continuando su avance a la hora de redactar este «Boletín». En el sector Este los frentes negros han roto por sorpresa el sistema defensivo del enemigo y avanzando paralelamente a la costa han ocupado Mionio, Santullán y Temano, llevando sus avanzadas hasta Castro Urdiales.

Las fuerzas navarras en este mismo sector ocuparon Etxaya, Herrera, Campo, Ventosa, Los Lorillos, Otanes, Trasladiña y cota 700. Las brigadas de Castilla han continuado avanzando por el Valle de Mena, ocupando Villa Suso, Soponano, Cadagua, Lezama, Bibanco, Iru, Artoes, Concejo, Campillo y Bruceña y siguen su avance a la hora de dar el parte.

FRENTE DE ASTURIAS: Esta madrugada el enemigo atacó las posiciones conquistadas recientemente, siendo rechazado con grandes pérdidas. Sólo delante de una de aquellas ha dejado más de sesenta muertos.

FRENTE DE LEON: Sin novedad. EJERCITO DEL CENTRO: Sin novedad. EJERCITO DEL SUR: Sin novedad.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION: En el día de ayer fueron derribados tres Curtiss y tres Bering. En combate aéreo sostenido en el día de hoy han sido derribados cuatro cazas enemigos y uno probable.

NOTA AMPLIATORIA.—Confeccionado ya este boletín de información, nos llegan noticias de que las brigadas navarras, en impetuoso y brillantísimo avance, han ocupado todos sus objetivos, encontrándose en la línea jalonada por las alturas del Ibio, Cabaño de los Llanos, Sierra Carba y las alturas al Este de la carretera de Reinos a Torrelavega, en su kilómetro 480, encontrándose a un kilómetro las del Sur del Pico de Cobia, quedando una docena de pueblos a nuestra retaguardia.

La línea alcanzada queda a cinco kilómetros y medio de Torrelavega y por tanto esta importante población está al alcance de nuestros cañones. Salamanca 23 de Agosto de 1937.—Segundo año triunfal.—De orden de S. E. El General 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

CRUZ ROJA

Cartas recibidas del territorio no liberado

Relación de las cartas procedentes del terreno no liberado y que por no encontrarse sus destinatarios, a causa de estar mal expresadas las direcciones, pueden recogerse por los interesados en la Sección de Ambulencia donde se encuentran depositadas. Horas de diez a doce de la mañana y de siete a nueve. De Teresa Coñago Ruiz, de Ubeda, para Teresa Coñago, Espejo. De María Mateo Sánchez, de Valencia, para Juan J. Mateo Sánchez, Espejo. De Josefa Medrán, de Villanueva de Córdoba, para Obdulia Fernández, Córdoba. De José Díaz, de Villanueva de Córdoba, para Carmen Pérez Vázquez, id. De Rafael Gómez, de Madrid, para Francisco Aranda, id. De María Moreno, de Balaleazar, para Eduardo Montero, id. De Dolores Miguel, de Gijona, para Antonio Cortés, id. De Fernando Solera, Almería, para Diego Solera, id. De José Jiménez, La Carrascoza de Martos, para Lucía Jiménez Sánchez, id. De Francisca García, de Ubeda, para Leopoldo Benavente, id. De Mariana Vidal, de Tarragona, para Antonio Martorell, id. De Juan Pagán, de Alicante, para José Pagán López, de Villafraanca. De Manuela Sánchez, de Guixol, para Ana Teresa Sánchez, id. De Ángela Escarceller, de Madrid, para Angélica Matilla, id. De Dolores Galin, de Almería, para Antonio Raico, id. De Antonio Roldán, de Madrid, para Angeles Luque Flores, id. De Carmen Sánchez Salinas, de Carmona, para Francisco López Cano, id. De Marcos Hidalgo, de Cardona, para Juan Hidalgo Montilla, id. De Jesús López, de Jaén, para Modesto Castillo Rodríguez, id. De Juan Maza, de Baeza, para Lázaro Maza Ruiz, id. De Marina Cortés, de Madrid, para Manuela Cortés Cazalla, id. De Manuel Ramos, de Albuñuel, para Francisco Ramos Gil, id. De Francisca Cabello, de Madrid, para Antonio Ramírez, id. De Petra González, Herrera del Duque, para Pedro Rubio Rivas, id. De Daniel Torres, Villanueva de Córdoba, para Catalina Calvo Morales, Córdoba. De Angustias Malagón, Ubeda, para Carmen Padilla, id. De María Ramos, Lubrín, para Pedro Fernández Carrión, id. De Araceli Sgura, Madrid, para José del Valle Burgos, id. De Gloria Hoyos, Madrid, para Teresa Cabo Gloria, id. De María Lucía Pino, Ubeda, para Antonia Borrego Dino, id. De Valentinia Macías, Alcalá de Henares, para Natividad Macías, id. De María Vidalia, Tarraza, para José Pastor Vidalia, id. De Mercedes Lezcano, Madrid, para Germán Cáceres, id. De Blas Luria Gómez, Cardena, para Fernando Rodríguez, id. De Francisca Sepúlveda, Torrecampo, para Fernanda López, id. De Vitoria Sánchez, Villanueva de Córdoba, para Isabel Toril, id. De José Jiménez Román, La Carolina, para Juan Cabrero Jiménez, id. De Brígida Baena, Pozoblanco, para Antonia Degomer García, id. De Lola Serrano, Madrid, para Antonio Pavón, id. De José Hurtado, Madrid, para Catalina Gallardo, id. Córdoba 21 de Agosto de 1937.

ANTE UN DECRETO PROXIMO

El campo y el trigo en la atención del GENERALISIMO

Sabemos que el CAUDILLO prepara unas interesantísimas disposiciones en torno al campo y especialmente al trigo. Pueden, pues, estar de enhorabuena los labradores. Ni aún en estos tiempos de lucha dura y cruenta está el campo ausente de la preocupación del CAUDILLO.

Y hemos de pensar con orgullo que España va convirtiéndose, por obra y gracia de nuestro hombre providencial, en un Estado fuerte. Porque sólo un Estado fuerte y dueño de su pulso puede hacer frente a una guerra sin precedentes, a la par que preocuparse documentadamente de sus problemas económicos, singularmente del campo. Y precisamente esta faceta del campo merece la atención vigilante del GENERALISIMO. Porque el campo ofrece una doble función de guerra. Una función económica asegurando el sostenimiento de los que luchan en el frente. Y una función combativa representada por una legión de muchachos, hijos de labradores, de obreros del campo, que defiende a España en las trincheras. El campo da vida y da brazos para la lucha. Ya son títulos suficientes para justificar esa predilección inteligentemente que muestra el CAUDILLO por el agro español.

Y el trigo, lo primero. El trigo constituye el primer exponente de nuestra potencialidad agrícola. Fue la base de la economía española de siempre, y ha de ser la base de nuestra futura y potente economía nueva. Por eso está en el primer plano—junto a los planos militares de guerra—de la preocupación de nuestro CAUDILLO. Esperemos que FRANCO hable desde un Decreto que verá muy en breve la luz. Esperemos en la seguridad que la cetera mirada del Jefe del Estado sabrá aquilatar las necesidades del campo, dentro de un sistema económico dirigido. Y planeará la verdadera batalla del trigo, que será la verdadera defensa del trigo. Es admirable que, frente a una guerra tal, lleve el CAUDILLO, al día, todas las incidencias de una economía, que se ve garantizada por una experta y patriótica dirección.

Jefatura de Sanidad Militar

Curso para auxiliares enfermeras

Para dar cumplimiento e instrucciones de la superioridad, que dispone la organización en esta Plaza de un curso para auxiliares enfermeras, desde el día de la fecha y en las oficinas de la Jefatura de Sanidad (Hospital Militar de San Fernando), queda abierta la matrícula para todas aquellas alumnas que deseen tomar parte en estas enseñanzas. La duración del curso será de treinta días hábiles con clases teórico-prácticas diarias y a su terminación y previo examen se expedirá por el Tribunal un certificado de auxiliares enfermeras a aquellas alumnas que por su aptitud y aprovechamiento sean acreedoras a esta distinción. Las solicitudes, debidamente reintegradas y con la correspondiente autorización las que por su estado o edad requieran, se dirigirán al señor Jefe de Sanidad Militar de esta Plaza. El comienzo, horario de las clases, local en que éstas han de celebrarse y relación nominal de las alumnas admitidas se anunciará previamente en el tablón de anuncios del Hospital Militar y en la Prensa local. La matrícula quedará definitivamente cerrada a las doce horas del día 1 del próximo mes de Septiembre. Córdoba 23 de Agosto de 1937.—Segundo año triunfal.—El Jefe de Sanidad Militar, Angel Sánchez

En el nuevo Estado, el primer destino de la riqueza será el de mejorar las condiciones de vida del pueblo; de este pueblo español, heroico, patriota, inmortal, que se ha alzado al grito de «¡FRANCO, FRANCO, FRANCO!» contra los que intentaban conducirlo al caos de los sin Patria y de los sin Dios. El corazón de FRANCO es para el pueblo; el corazón del pueblo es para FRANCO.

ULTIMA HORA

Las fuerzas nacionales han ocupado las alturas dominantes de Torrelavega. El CAUDILLO ha firmado el trascendental decreto de organización triguera

SALAMANCA.—El parte oficial de anoche terminaba diciendo que nuestras fuerzas se encontraban a cinco kilómetros y medio de Torrelavega. Las fuerzas nacionales continuaron avanzando por este sector y esta madrugada coronaban todas las alturas dominantes de Torrelavega. Poco queda ya para la liberación de la importante ciudad santanderina. Preparamos para recibir el fausto acontecimiento.

SALAMANCA.—Anoche firmó el CAUDILLO el trascendental decreto ley de organización triguera. A pesar de su mucha extensión, mañana publicará QUIÉRON íntegramente la importantísima disposición del GENERALISIMO.

Con el decreto del trigo, el nuevo Estado afronta la tarea de iniciar la reforma económica de nuestra Agricultura, que se verá completada en su día con la reforma social.

En virtud del decreto ley se dispone que todo el trigo que se produzca en la zona liberada y en las provincias que en lo sucesivo se vayan liberando será comprado por el Estado.

Para ello se crea un organismo denominado «Servicio Nacional del Trigo», que adquirirá toda la cosecha al precio oficial de tasa. Los agricultores quedan obligados a vender su trigo exclusivamente a dicho organismo, estableciéndose la prohibición de venderlo a los fabricantes de harinas. La exclusiva de venta de trigo a los harineros se realizará por el «Servicio Nacional».

El incumplimiento de esta ley será castigado con multas hasta de doscientas cincuenta mil pesetas, sin perjuicio de la responsabilidad penal correspondiente. ¡Arriba el Campal! ¡El Campo es Español! ¡Viva FRANCO!

SUBASTA

Ordenada por el Excmo. señor Gobernador militar, el próximo día 30, a las once de la mañana, en el local de la Cámara de Comercio de esta Plaza, se celebrará pública subasta, por puja a la llana, de los efectos siguientes, existentes en los depósitos de la Estación de Cercadilla:

- 80 000 kilogramos, aproximadamente, de trigo blanquillo, con saco, a 48 pesetas quintal métrico, precio de tasación. 3.000 kilogramos, próximamente, de harina de trigo, a 58 pesetas quintal. 1.400 kilogramos, próximamente, de cebada, con saco, a 41 pesetas quintal. Y 4 cajas de tocino, a 2 pesetas kilogramo.

Entre los adjudicatarios se pagará, por partes proporcionales, el importe de este anuncio y los gastos de inspección de medida. Depositarán en el acto del remate el 10 por ciento del importe de éste, y el total, antes de retirar la mercancía, operación que ha de hacerse en los diez días siguientes al de la adjudicación, a falta de lo cual perderán la fianza depositada. -El Secretario.

¡Distinguida señora!

¿Quiere saborear un buen Café? Haga sus compras en el Tostadero Bristol Málaga, 2 Teléf. 2886

Pescados y Mariscos

NIETO

Teléfono 12-10 :: CORDOBA

PLAZA DE TOROS - Ideal Cinema - Empresa Guerrero

HOY MARTES 24 DE AGOSTO de 1937 (Diariamente cambio de programa) Desde las nueve y media de la noche.—La magnífica y emocionante película «Metro», LA MARCA DEL VAMPIRO, por Lionel Barrymore, Bela Lugosi, Jean Hershol y Elizabeth Allan.—Misterioso, siniestro, terrorífico... y sin embargo verosímil y apasionante.—Silla 1.º 00, pia. Especial para niños, 0.50. Grada, 0.25 Especial para señoras, 0.10.—Mañana, la gran película «Metro» en español, ENTRE EL AMOR Y LA MUERTE, por Chester Morris, Virginia Bruce y Bille Burke

PARQUE RECREATIVO (Local de Verano) :: Empresa A. Cabrera

HOY MARTES 24 DE AGOSTO DE 1937 Desde las nueve de la noche.—1.º ESTIO, dibujo en colores.—2.º Único día de proyección de la extraordinaria producción «Universal» hablada en español, ESCANDALOS EN BUDAPEST, por la encantadora actriz, Francisca Gaal.—Sillas, 0.90. Soldados y milicias sin graduación, 0.50. Niños, 0.30.—Mañana, CASARSE MICHACHAS COLISEO SAN ANDRÉS.—Desde las nueve de la noche.—1.º MUSICOS DE BRBBA, dibujo en colores.—2.º La sensacional película histórica narrada en español, LOS ULTIMOS DIAS DE POMPEYA.—Sillas, 0.80. Niños, 0.30. Mañana, LA MARCHA DE RAKOWZY, producción alemana

TERRAZA DEL GONGORA

Empresa RAMOS — Teléfono 2165 HOY MARTES 24 DE AGOSTO DE 1937 Desde las 9 y cuarto de la noche.—«Atlantia Film», presenta, a Lien Deyers y Herman Thimig en AMOR Y CARNAVAL.—SILLA. 1.º 00. peseta.—Mañana, UNA MUJER FUB LA CAUSA

Empresario: El OBRERO QUE TRABAJA en tu taller o en tu finca es UN CAMARADA MAS de los que en el frente DAN SU VIDA por el poderío económico y militar de la Patria. Empresario: Enseña a tu OBRERO a AMAR LA EMPRESA remunerándole dignamente su trabajo y haciéndole PARTICIPE DE TUS BENEFICIOS

El avance hacia Santander

La capital de la Montaña va a quedar encerrada en una bolsa

En la que quedará todo el material que no se han podido llevar y muchos batallones rojos

FRENTE DE SANTANDER.—El avance realizado ayer por las diferentes columnas que operan en el frente de Santander fue inaudito y no se ha registrado otro igual en la historia de la guerra.

Con el mapa del frente a la vista y la lectura del parte oficial se puede observar el prodigioso avance que va estrechando el cerco de Santander con caracteres de asfixia.

Las columnas legionarias se situaron a unos veinticinco kilómetros de Santander y los valientes soldados de Navarra llegaron a unos cinco kilómetros de la importante ciudad de Torrelavega.

El frente de Santander puede considerarse virtualmente derribado. El desmoronamiento en la capital de la Montaña es enorme.

La radio de Santander dirige improperios a los catalanes por no haber atacado en el frente de Aragón, esperanza en la que se apoyaban los marxistas.

Los periódicos santanderinos, en grandes titulares, expresan su desesperación en artículos rebosantes de pesimismo.

La hora de Santander ha sonado y como decía anoche en su crónica el Tebbi Arruti, poco a de vivir el que no vea a la bella ciudad cantábrica reconquistada para España.

¡Viva el CAUDILLO!

DE SEVILLA

Se adoptan interesantes acuerdos sobre la aceituna de verdeo, en reunión celebrada en la Cámara Agrícola

«Se ha celebrado en la Cámara Agrícola una reunión de representantes de los agricultores y exportadores de aceituna de verdeo para ponerse de acuerdo sobre los precios de la presente temporada, y si era posible hacer una venta conjunta de toda la aceituna llamada fina, o sea la gorda, manzanilla y sevillana.

Después de muchas deliberaciones se ha llegado a un acuerdo, en el que se fija como tope mínimo el precio de 45 pesetas la fanega de cincuenta kilogramos, y como tope máximo 65 pesetas.

Parece ser que este año hay una espléndida cosecha de aceituna de verdeo, puesto que, probablemente, se calcula lo declarado, el decir el aforo hecho hasta este momento, en treinta millones de kilogramos. Esta cosecha se considera bastante importante y puede representar un ingreso muy aceptable, tanto para los labradores, por haber quedado revalorizado el precio del producto, como para los exportadores e incluso para el Estado mismo, por el precio de la divisa.

Desde luego, una de las cosas importantes es la obligatoriedad para todos de ajustarse en sus contratos a estos precios, y además que por el acuerdo se llega a una defensa casi absoluta de la llamada manzanilla fina y del verdeo para que no se pueda confundir nunca con la aceituna basta que se venía haciendo competencia en el mercado internacional. La mayor parte de los acuerdos tienden en uno de sus escritos a la defensa de la aceituna genuinamente sevillana, que se ha hecho famosa en el extranjero.—(De «A B C»).

N. de la R.—Esperamos de la Cámara Agrícola de Córdoba una actuación en ese sentido. Lo esperamos y lo esperan los agricultores.